

# FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI UJSÁG

Megjelen minden szerdán és szombaton este.

Kéziratokat vissza nem adunk.  
Szerkesztőség: Kazinczy-utca 666.  
Kiadóhivatal: Landesmann Miksa és Társai.

Szerkesztik:

dr. Buza Barna és dr. Székely Albert

Előfizetési ár: egész évre 10 korona, félévre 5 korona, negyedévre 2 korona 50 fillér. — Egyes szám ára 10 fillér.

Hirdetéseket a legutányosabb árban közzéadjuk.

## Harcra készen!

Az egész országban megindult az önvédelmi harc. Nem mi kezdtük, nem mi támadtunk. Birka türelemmel vártunk, hogy a magyar kormányok meg fogják majd védeni Deák Ferenc művét, hogy fogják tovább fejleszteni a szentírásnak hitt 67-es alkotmányt a haza boldogságára, a haza szabadságára.

Ahelyett 30 esztendeig majdnem összefont kezekkel kellett nézünk, hogy nyirbálják azokat az alkotmányos garanciákat, melyek abban le voltak tectve, hogy magyarázzák félre Bécsben törvényeinket és csavarják ki a nyakát törvényeink értelmének.

Vigyázatlan, rosakaratu és tehetetlen 67-es politikusaik gyöngegsége és engedékenységse ide jutatta az országot, ahol most állunk. Fátyolt akartak borítani a multra és ahelyett gyászleplelt borítottak alkotmányunkra.

Nem lehetett tovább várni. Ki kellett deríteni az igazságot, hogy éveken keresztül aljasan hamis játékok izek ezer éves alkotmányunkból.

Es most fent és alant naponta újabb és újabb orvtámadások készülnek az ezer év óta sok véráldozattal felépített szent alkot-

mányunk ellen és azért sorakozik az egész nemzet az önvédelmi harcra.

Szembem áll velünk egy kis csoport, melynek lelkét a legirtoztatóbb, a legsötétebb bűnyomja — a hazaárulás sötét förtelmes bűne, de a hátvédben ott állanak mögötte a császári szuronyok, emitt állanak a haza szabadságáért és függetlenségéért rettegő hazafiak milliói fegyvertelenül — lelkükben a törvénytisztelet, szívükben a királyhűség, agyukban a szent akarat megvédeni és megtartani alkotmányunkat s törvényeinket.

Legyünk készek a harcra s akikben csak egy szemernyi hazaszeretet van, hozza meg rögtön az áldozatot a haza oltárára.

A kormány kiharancsolt közege, aki parancssal és fenyegetéssel akar magának főispáni tekintélyt szerezni egy új támadásra készülő városunk és vármegyénk tekintélye s autonómiaja ellen. Ezt egyértelműleg egy szóval és lélekkel vissza kell verni.

Körrendelete, mely mint a jelenkor szégyenletes okmánya fog megmaradni az utókorra nem fog meghallgatásra találni. Szentül hiszem, hogy nem lesz egyetlen becstelen sem, aki a törvénytelen

megyefőnök törvénytelen rendeletére reagálni fog.

De készen kell lennünk a küzdelemre. Áldozunk filléreinkkel, ha ha kell vagyunkkal gyorsan és sietve, hogy megmentsük a télviz idején hivatalukból kiülőzendő becsületes hazafiak családait a nyomortól és kétségbeeséstől.

Mert a császári hatalom nem vár, az önkénytelen, az üldözést szenvedést és végtelen nyomort ígért s ezt az ígérte bár erre esküt nem tett szentül megtartja és másokkal is megtartatja.

Sietve álljunk védelmére a hősooknak: a tisztviselők és hivatalnokai karnak, kik e nagy önvédelmi harc első soraiban ütköznek meg a hatalommal, hogy végkép el ne essenek. Az ő becsületük a miénk is, az ő példájukat, az ő neveiket vesszük lelkünkbe, mert bizony mondom, ha most lesz mentve a haza, azt nekik köszönhetjük.

Isten áldása rájuk. Átok és megvetés a hazaárulókra!

Dr. Székely Albert

Pallavicini Irnokot keres. Pallavicini ögróf urat i. t. megyefőnökünket megszállotta a munka láza. Mindenáron dolgozni akar hazánk s megyénk javára és boldogítására. De az ögróf ur nem dolgozhatik segéder nélkül, neki annyi munkája van, annyi ér-

tesítést kell küldeni a belügyminiszteriumhoz, annyi üdvös rendeletet kell kibocsátani az alispánhoz, szolgabírákhoz, segéd- és kezelő személyzethez, hogy azt ö Konca titkár ur segítségével mellett sem győzi. Utóvégre egy főispántól s egy jóvaló főispáni titkártól nem kívánható as, hogy a másolásban kopjanak le gondozott, rózsás körmeik.

Es a kétségbeesés eme perociben akadt egy tisztviselő a vármegyében, aki szivességet tett az ögróf urnak — a néhai való jó Rieder Ferenc. A jó ögrög ur (Isten nyugtassa haló porában!) azt a szivességet tette meg a megyefőnöknek, hogy — meghalt, üresen hagyván az örnoki állását.

Nosza kapott ezen az ögróf. Van már ures irnok állás. Be kell töltetni mielőbb s meg van mentve a haza. Lesz irnok; lesz, a ki lemásolja a kedves megyefőnöki rendeleteket szépen, calligrafikusán. Saegény Rieder bácsi, ha ezt előre tudta volna, talán várt volna még valamikéül!

Azon egyén pedig, a kit az új irnoki állásra kizemelt az ögróf ur az Abonyi D. Mór veje Fodor Vilmos vármegyei díjnok. Fodor Vilmosban van az új megyekormányának minden bizodalma, reménysege. Fodor Vilmos azonban nem állt oly hamar kötélnek s a szives tessékelerse ast felelte, hogy gondolkozni fog as ajánlaton.

Hát csak gondolkozzék Fodor Vilmos, csak astán valahogy a nagy gondolkozásban el ne vessitse as esztét. Mi azt hisszük, hogy as eszére inkább szükségse less e nyomorusá-

## A budapesti Szent István templom.

A Felsőmagyarországi Hirlap eredeti tárcája.

Irta: Petrik Albert.

Több mint félszázadnak hol lassu, hog megfeszített munkája után „ad maiorem Dei gloriam“ elkészült fővárosunknak s vele egyben hazánknek a legmonumentálisabb temploma. Lassan haladt a nagy mű befejezése felé s bár kiléje már 1890-ben teljesen készen volt, belsejét még csak két évvel ezelőtt is igen kevés embernek nyílt alkalma megtekinteni. Pedig ha a rendelkezésre álló anyagi eszközök szűkössége miatt néha szünetelt is talán a munka, de azért lassan lassan évről évre haladt a belső kiképzés és felszerelés is előre. Ezt a belső munkát és az építési irodában kifejtett nagy tevékenységet azonban az avatatlan szemek nem látták. Ok hát el nem tudták képzelni, hogy a mikor a külső épület egész pompájában készen áll miért kéri mégis oly soká a teljes befejezés? Ugy néztek az emberek a templomra, mint egy perpetuum mobilére, a mely soha nem fog elkészülni. Pedig hát az évek mulásával ime most már mindenki előtt feltárultak a megszentelt kapuk. Most astán a kik még nem is oly

régén mindenképen gunyolták a lassu munkát, az eredmény előtt kénytelenek mélyen meghajolni.

Most egyszerre világos lett mindenki előtt, hogy az elmúlt félszázadra a templom megépítésében nemcsak azért volt szükség, mert a pénznek elgtelen volta miatt a végzendő munka csak szűk határok között mozogathott, hanem szükség volt azért is, hogy a művészi tervezettel minden részletében teljesen harmonizáló művészi munka jöhessen létre. Ezt a teljes harmoniát pedig, a mely a templom minden részében a tervező építész akarata és a végrehajto mester munkája között fenn áll, mindenkinek el kell ismernie. El is ismeri mindenki akaratlánul is, a mikor a templom művészi hatása által lebilincselve, néma bámulattal merül el lelke a művészi szépségek élvezetében. Mert a művészi hatás titka a megvalósított ideának a teremtő gondolatlatl való teljes harmonizációjában rejlik.

Azon félszázad alatt pedig, melyben a templom elkészült, három kiváló építészünk minden tudásával és izlésével törekedtek nagyszabásu monumentális emplotmunkat minden tekintetben műremekké fejleszteni.

Es igaz örömmel kell elismernünk, hogy ez nekik teljes mérvben sikerült is. Az a gyönyörű összehatás a mely a jól átgondolt alaprajzi elrendezés meg a külső és belső kiképzés harmonizációjából kialakult, a maga nemében szinte páratlanul áll. Még ha a műrekek hazáját Olaszországot utazzuk is be, a nagy számu műalkotás között templomunkhoz hasonló külső és belső befejezettségű műemlék igen kevés van.

Olyan pedig, melynél a külső architektura szépsége a belső kiképzés gazdagságával, olyan teljes egyensulyban álljon mint e templomnál, alig-alig akad. Ez az oka annak, hogy a zavartalan művészi élvezetbe elmerülni szerető lélek majd mindig csalódásoknak van kitéve az olaszországi templomoknál. Mert vagy teljesen disztelen nyers téglafalu, vakolatlan hatalmas tömegű épületet talál, külső sivárságához sehogyan sem illő mesés pompájú berendezéssel vagy megfordítva. Külső sivar művésziellen kinézése mily kellemetlen a szemnek a paulai szt. Antonio vagy a bolognai san Petronio templomnál. Nem kevésbé zavarja a művészi hatást a külső és belső kiképzés disharmonizációjának fordított esete. Gondoljunk csak a

hires florenci Duomora. Ennek a külseje szinte képeletet felülmulón pazar gazdagsága. A márvány inkrustációk változatossága, a mindenféle faragások és csipkészetekkel tagozott homlokzat pompája a belső kiképzésnek szinte álomba illő szépségét sejteti a belélni szándékosával. S mily fájdalmas a csalódás, a mikor belépve egy sötét rideg interieur találunk, pusztára vakolt kopár falakkal.

A mi templomunknál ez a disharmonia nincsen meg. Az a kellemes hatás, a melyet művészi szépségével első megpillantáskor a templom a szemlélő leikere gyakorol, csak fokozódik és mélyebbé lesz a mikor a tágas előcsarnokon át a templomba belép az ember. Es a körülmény pedig egy épület műbeosének bírálatában igen fontos szempont. Mert egy igazán sikerült műalkotásnál soha nem szabad annak megtörténni, hogy a lélekre gyakorolt legelső kedvező hatás, későbbi zavaró körülmények által visszafejlesztessék.

Impozáns szép képet ad a templom a Váci körút felől, a melyre apsisával fordul. Bár sokszor hallottam már panaszt, „mily kár, hogy nem főhomlokzata né a körútra a

Lapunk 6 oldal.

Frack, Smocking és Redingoth (Ferencz József) öltönyöket, valódli angol szövetekből és divat szerint készít, továbbá ajánl frack-ingekeket, báli nyakendöket, chawreauxlack-czipöket, keztlyöket és zsebkendöket, valamint párisi illatszereket és sachékat

KERÉKES PÁL

úri divatüzlete és angol szabóság  
Kis-piacz, Waller-féle ház,

SÁTORALJAUJHELY.

Dijtalan ruhavasalás!

gus földi életben, mint a megyefőnök ur irnoki állására.

Különb is hiba van a kréta körül, mert a Rieder Ferenc állása már betegsége idején betöltött *Schön* Andorral, s így a megyefőnök ur legfeljebb Sainnára nevezhetné ki irnokot, a mely állásra az alispán már ki is írta a pályázatot.

Fodor Vilmos, Fodor Vilmos gondolja meg jól a dolgát!

**Mind hősökök, mind férfiak**... Tudvalevő, hogy a közigazgatási bizottság legutóbbi ülését *Pallavicini* őrgőrf elhalasztotta. Az ülés azonban természetesen meg lett tartva a közig. bizottság tagjainak részvétele mellett. Csak anny történt, hogy az ülésen tündetőleg nem vettek részt a bizottság állami tisztviselői tagjai. Vannak ök pedig négyen, *Perszina* Alfréd kir. mérnök, *Beregszász* István kir. tanfelügyelő, *Mauks* Endre kir. pénzügyigazgató és *Somossy* András kir. ügyész. Ez a legujabb vonós négyes társaság, mely újra bemutatott egy sikerült szonátát. Magyar dalokat elvből nem játszanak, de az Isten ezt megbocsátja nekik, mert nem tudják, mit cselekszenek.

**Az őrgőrf vadászik.** Az őrgőrf ur, a legaltrédebb alfréd vadászni ment. Ha már Zemplénnymegyében hiába vadászik a közbizalomra, meg az irnokokra, gondoskodott körpáltról. Öre meg nyulra ment vadászni birtokaira. Jó mulatást kívánunk neki s nem is óhajtjuk viszontlátni. De mivel péntek délután utazott el, a milyen szerencsésen nap a péntek, valószínű, hogy lesz még szerencsénk 6 méltóságához.

**Legujabb sütetű főispáni rendeletek.** Őrgőrf *Pallavicini* Alfréd a megye szolgabiráihoz, valamint központi segéd és kezelő személyzetéhez rendeletet intézett, melyben meghagyja nekik, hogy egy kis megbeszélésréna jelenjenek meg. Az érdekes rendelet, melyet a segéd- és kezelő személyzet tagjai név-

szóló, ajánlott levélben kaptak meg, a következő:

Zemplénnymegye főispánjától.

9—1906. főisp. sz.

**Körrendelet**

Zemplénnymegye központi kezelő és segéd személyzetének.

A vármegyei központi segéd- és kezelő személyzet tagjaival személyesen óhajtván megismerkedni s velük főispáni állásom gyakorlatából folyó nézeteimet és utasításaimat közölni, felhívom a központi segéd- és kezelő személyzet összes tagjait, hogy folyó évi január hó 12-én d. e. 10 órakor a vármegyeháza kis termében megjelenjenek sziveskedjenek.

Ismerem a segéd- és kezelő személyzetnek mai helyzetét. De főispáni állásom tekintélye megköveteli, hogy a segéd- és kezelő személyzet tagjai, kik állásukat főispáni kinevezés útján nyerték s azt csak törvény ellenes cselekmény miatt veszíthetik el, a főispánnak a törvényes jogrend helyreállítására irányuló működésében támogatására legyenek.

Azért nem kételem, hogy a segéd- és kezelő személyzet ezen felhívásomnak eleget fog tenni, nehogy meg nem jelenésüket engedetlen ségnek legyek kénytelen tekinteni.

Sátoraljauhely, 1906. jan. 4-én.

*Őrgőrf Pallavicini Alfréd*  
főispán.

Persze, a főispán ur ezen megbeszélésén csak egyedül fog megbeszélés. A vármegyei tisztviselőinek eszük ágában sincs az őrgőrf urat meglátogatni.

**A tizenötös bizottság ülése.** A tizenötös bizottság legutóbbi ülését tartott, melynek tárgyát a megyekormányzóknak a szolgabirákhöz és a központi segéd- és kezelő személyzethez intézett rendeletei képezték. A segéd- és kezelőszemélyzetnek újabb instrukciókat nem adott, míg a szolgabírák, ma, f. hó 10-én d. u. 5 órakor *Dokus* Gyula alispán elnöklése alatt értekezletet tartanak egyöntetű állásfoglalásuk megbeszélése végett.

## A MEGYE ÉS VÁROS

### A közigazgatási bizottság ülése.

— Saját tudósítónktól. —

— jan. 9.

Zemplénnymegyei közigazgatási bizottsága rendes havi ülését január hó 8-án tartotta meg *Dokus* Gyula alispán elnöklése alatt. Az ülés első nagy érdeklődéssel néztek, miután őrgőrf *Pallavicini* a bizottság tagjaihoz intézett elnöki körlevelében az ülést elhalasztotta és annak újabb határnapjául január hó 15-ét tüzte ki. Az elhalasztásból, miként az előrelátható is volt semmim sem lett s a bizottság az ülést megtartotta. Az ülés lefolyása különben a következő volt.

Réggel pont kilencz óraker nyitotta meg *Dokus* Gyula alispán az ülést, melyen a bizottság állami tagjai nem voltak jelen s bejelentette, hogy őrgőrf *Pallavicini* Alfréd Zemplénnymegyében kinevezett főispántól egy átiratot kapott, amely szerint őrgőrf *Pallavicini* Alfréd, mint a közigazgatási bizottság elnöke a mai ülést elhalasztotta és annak újabb határnapjául január hó 15-ik napjának d. e. 9 óráját tüzte ki. A közigazgatási bizottság id. *Meczner* Gyula felszólalása után egyhangulag hozott határozatával kimondta, hogy őrgőrf *Pallavicini* Alfréd elhalasztó átiratát tudomásul nem veszi, miután ezen átirat egy lemondott és törvényes esküt nem tett főispántól származik, a ki joghatóságot ez idő szerint nem gyakorolhat s így az ülést sem halaszthatja el, hanem az ülést megtartja s az alispán az elnöklésre s a többi tisztviselőket pedig az ügyek előadására kötelezi.

Az alispánnak az 1905. évi december hóról szóló, nagy figyelemmel és részletességgel szerkesztett jelentésének felolvassalása után a tárgyszorba felvett ügyek vétettek tárgyalás alá, melyek közül nevezesebbek a sátoraljauhelyi gyártelepi állomás kibővítésének kérdése, valamint a csendőrkörületi parancsnokság átirata, melyben arról értesíti a bizottságot, hogy a vármegye déli részének csendőrf őrszei 36 csendőrfeljesnek megerősítve; továbbá a kereskedelmi miniszter rendelkezése Hönsh Dezső államépítészeti hiva-

lalfőnök áthelyezése tárgyában. A bizottság Hönsh Dezső műszaki tanácsosnak áthelyezése felett sajnálkozással ak kifejezést s biztosítást továbbra is meleg ragaszkodásáról és becsüléséről.

Megválasztattak még az egyes albizottságok tagjaitul:

1. Fegyelmű választmányba: Rendes tagokul: gróf *Mailáth* József, *Meczner* Gyula, *Mauks* Endre pénzügyigazgató és *Beregszász* István tanfelügyelő. Póttagokul: *Meczner* Béla és *Perszina* Alfréd kir. főmérnök.

2. Erdőügyi albizottságba: elnökké: id. *Meczner* Gyula, alelnökké: báró *Sennyey* Miklós, taggá: dr. *Molnár* Béla.

3. Vármegyei pótdó és utadó ügyekben felszólamló küldöttségbe: *Matolay* Etele, *Meczner* Gyula, *Meczner* Béla és *Fejes* István.

4. Gyámügyi felebbviteli küldöttségbe: rendes tagokul: *Fejes* István és id. *Meczner* Gyula, póttagul: *Matolay* Etele.

5. Másodfoku erdei kihágási bizottságba: rendes tagokul: *Fejes* István, *Meczner* Béla, *Matolay* Etele és gróf *Mailáth* József; szakértőkkül: *Sänger* András, *Malonyay* Ferencz, *Menyhárd* Lajos és *Philipp* Károly.

6. A mezőgazdasági munkások és munkaadók közt felmerülő vitás ügyek elbírlására alakított bizottságba: rendes tagokul: gróf *Andrássy* Sándor, id. *Meczner* Gyula, *Meczner* Béla és *Nagy* Barna; póttagokul: *Lehocky* Endre, dr. *Molnár* Béla, gróf *Mailáth* József és báró *Sennyey* Miklós.

7. Fogház felügyelő bizottságba: rendes tagokul: *Dokus* Gyula és id. *Meczner* Gyula; póttagokul: *Fejes* István és *Meczner* Béla.

8. Tanügyi és tanítói nyugdíjalapra ügyelő választmányba: *Meczner* Béla és *Matolay* Etele.

9. Kórházakat vizsgáló küldöttségbe:

a) Sátoraljauhelyi közpórház vizsgáló bizottságba: *Fejes* István és id. *Meczner* Gyula;

b) Nagymihályi és homonnai közpórház vizsgáló bizottságba: *Lehocky* Endre és *Vladár* Emil;

c) Sárospataki főiskolai és közpórház vizsgáló bizottságba: *Meczner* Béla és dr. *Molnár* Béla;

d) Királyhelemezzi Mailáth féle magánkórház vizsgáló bizottságba: báró *Sennyey* Miklós, id. *Meczner* Gyula.

templomnak". — én az elhelyezést így jobban szeretem. És a tervező építész is a mikor így helyezte el a templomot csak egy szép ősrégi hagyományak hódól, mely szerint a katolikus templomok a legregibb időktől kezdve kelet felé néző oltárhelyre épültek. Ez által érhető el az a misztikus szép hatás, hogy a szt. mise ideje alatt a szentély falának ablakain beszűrődő reggeli napfény gloriája folyja körül az oltárt, a délutáni vecsernyekor pedig, a feltárt főkapun áthatolva a lemenő nap utolsó sugarai bucsó csókkal válnak meg a szentek szentélyéktől. De a mi templomunknál nemcsak a hagyomány tisztelete kívánta meg a szentély keleti irányítását, hanem a jól átgondolt gyakorlati szükség is. Lévéen a templom Isten háza, hogy vallásos emelvényében a lélek zavartalanul társaloghasson imája által Istennel, a csendre van első rendű szükség. Nem lehetett tehát a tágas kapuzatu főhomlokzatot egy oly nagy forgalmu zajos ut felé fordítani, mint a minő a váci körut. A robogó kocsi zajja, a villamosok örkös oszongtése teljesen lehetetlenné tette volna e templomban a léleknek a vallásos ihlettség felső régiójába való felemelkedését. Sőt a szükséges csend biztosítására meg-

az sem lett volna elég, ha a templom szentélye csak annak főfala által lett volna egy ily zajos utcától elválasztva. Azért tervezte szerintem az építő művész a szentélyt kívülről félkörben körül ülélő, széles mellékkápolnákat, hogy a templom belsejében a szent helyhez illő csend egészen biztosítsa legyen. És a mikor ennek a félkörű kápolnának falait oly magasságig tervezte, mint a hol a templom szentélyének félkupolája boltozata kezdődik, ezáltal lehetetlenné tette a templom szentélyének a főfalban nyitandó ablakokon át való megvilágítását. A szentély tehát szinte szokatlanul felülről nyer megvilágítást. És ez a megvilágítási mód templomunknak ismét egy kiváló sajátos szépsége. Mint égi fény, úgy vetődik be a tágas félkörű ablakon a délelőtti nap sugarai fényzórná, az alatta álló menyeges oltárba.

A templomnak egy külső, mint belső kiképzése az olasz renaissance monumentális gazdag architekturájában van megoldva. Méltóságosan szép hatású teszi a külsőt, a falat burkoló kő anyag, a mely az összes architektonikus tagozásokat és profilozatokat egész nemes pompájukban érvényre juttatja. Altalában Ybl mesternek, a ki a külső kiképzés

tervezője volt, kiválóan sikerült a templom egész megjelenésében minden felesleges dísz mellőzésével a legmelyebb művészi hatást érni el. A tömegeknek szerencsés elrendezése a részeknek egymáshoz és az egészhez való harmonikus aránya kiváló szépséggel ruháza fel e templomot. Nekem azonban úgy tetszik, hogy a gyönyörű silhouettel bíró kupola és az oszlopokkal gazdagon tagozott félkörű szentélyzáródás az, a mi mindenkifelelt hatalmasan ragadja meg a szemlélő lelkét.

Az olasz renaissance nemesen egyszerű, de finom arányokkal bíró párkányzat és oszloparagásain kívül sikerült dekoratív szobrok is fokozák a templom külsejének művészi hatását. A szentély körül futó sekrestye és kápolna faltömege 12 pompás jón oszloppal van ritmikusán tagozva. Az oszlopok által hordott párkányzatot igen szép baluszteres atika koronázza s minden oszlop fölött egy-egy *Fessler* Leonnak sókúti köből faragott hatalmas apostol alakja néz le a körút ember forgatagába. Ugyancsak az ő műve a szentély legmagasabb pontján álló istenségi Megváltó alakja is. A kezdet és a vég, az *a* és a *s*, szymboluma. Szeretettel néz le a szibongó népre, mintha mondaná

nekik, hogy miért kergetik egyre csak a világi hiúságokat, mikor az igazi boldogság csak ő nála vagyon. A kupola pompás tamburjának, oszlopokkal keretelt és atikkával koronázott négy félkájében a négy evangélista hatalmas méretű szobra áll.

A főhomlokzat két tornyát, minden tulzás nélkül az olasz renaissance-ban valaha épült tornyok legszebbjei közt is első hely illel meg. Ezeknek földszinti faltömege szintén félkájékkal van tagozva, a melyben négy kiváló egyházatyja, szt. Agoston, szt. Ambrus, szt. Gergely és szt. Jeromos *Fessler* Leo és Mayer Ede által mintázott szobrai díszlenek. Talán mondanom sem kell, hogy a főhomlokzat kiképzése a legdíszesebb. Már messziről megragadja az ember figyelmét, a templomnak pompás ornamentos előcsarnoka. Az ormomező szobor csoportozata, edes hazánk Nagyszonyora, a Boldogságos sziz előtt hódoló magyar szenteket ábrázolja. A sikerült szobor csoport szintén *Fessler* és Mayer együttes műve. Az ormomező alatti széles koronázó párkányban, messze fénylő arany betűkkel tűndökölnek Krisztus szavai. "Ego sum via, veritas et vita".

(Folyt. köv.)

**Rum,** cognac és tea nagy választékban és igen jutányosan kapható: HRABÉCZY KÁLMÁN gyógyáru üzletében (Drogéria.) Sátoraljauhely, Főter.



## Uteai emeleti lakás

A Kazinczy-utcai 515. sz. házban — mely 5 szoba, konyha, éles- és fakamara, pince- és padból áll — 1906 évi május hó 1-től több évre is és a Némahegy közelében levő 7 $\frac{1}{2}$  katasztr. hold rét

## bérelhető

Zinner Henrik izr. hitk. elnöknl.

## Lakás.

Egy három szoba, elő szoba, konyha, éleskamra, pince és fartartóból álló lakás azonnal kiadó. Bővebbet özv. Bollman Jakab-nénál Kossuth u.

Több féle (nagyobb és kisebb)

## lakás

istálló és pinczeház azonnal kiadó. — Bővebbet a kiadó-hivatalban.

### Meghívó.

#### A s.-a.-ujhelyi polgári takarékpénztár és hitelegylet

t. c. részvényesei tisztelettel meghívatnak

az 1906. évi február hó 2-án délután 2 $\frac{1}{2}$  órakor

az intézet saját helyiségében tartandó

XXXIII-ik

## évi rendes közgyűlésre.

### Tárgyalási sorrend:

1. Az igazgatóság évi jelentése,
2. A felügyelő bizottság évi jelentése.
3. Az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása feletti határozat.
4. Az 1905. évi mérleg és osztalék feletti határozat.
5. A sorrend szerint kilépő 4 igazgatósági tag választása.
6. 3 rendes és két pót felügyelő bizottsági tag választása.
8. Esetleges indítványok,

Az igazgatóság és felügyelő bizottsági jelentés, valamint az évi zárszámadás nyolc nappal a közgyűlés előtt az intézet helyiségében megtekintés végett kifüggesztetik.

A részvényesek figyelmeztetnek az alapszabályok következő szakaszára:

48-ik szakasz. A közgyűlésen részt venni óhajtó részvényesek tartoznak részvényeiket a szelvényekkel együtt legkésőbb a közgyűlés megkezdése előtt az intézet igazgatóságánál letéteményezni.

Kelt Sátoraljauhely, 1906. január hó 2-án tartott igazgatósági ülésből

Az igazgatóság.

## Közgyűlési meghívó.

### A Megyei általános bank részv.-társaság

folyó hó 21-én délelőtt 9 és fél órakor

a saját helyiségeiben

## rendes évi közgyűlést

tart, melyre a t. részvényeseket ezennel tisztelettel meghívjuk



### A közgyűlés tárgyai:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése.
2. A zárszámadások előterjesztése és a jövedelem felosztása iránti határozat és az osztalék megállapítása.
3. A felmentvény iránti határozat.

Sátoraljauhely, 1906. január 6.

Az igazgatóság.

### Meghívó.

#### A s.-a.-ujhelyi kölcsönös önszegélyző hitelszövetkezet

1906. év január hó 28-ikán d. e. 11 órakor

a városháza nagytermében tartja

VI-ik évi

## rendes közgyűlését,

melyre a szövetkezet t. tagjai meghívatnak.

### Tárgy:

1. A jegyzőkönyv hitelesítésre 2 tag kijelölése.
  2. Az igazgatóság évi jelentése.
  3. A felügyelő-bizottság jelentésének tárgyalása, a mérleg megállapítása, a felosztási tervzet jóváhagyása s a felmentvény megadása tekintetében határozathozatal.
  4. A felszámoló bizottság jelentése a felszámoló II-ik évtársulat vagyonáról.
  5. A VII-ik évtársulat megalakítása.
  6. 2 kilépő igazgatósági tag választása.
  7. 3 rendes és 2 pótfelügyelő bizottsági tag választása.
  8. 5 felszámoló bizottsági tag választása.
  9. A közgyűlés előtt 8 nappal az igazgatóságnak írásban beadott indítványok tárgyalása.
- Kelt Sátoraljauhely, 1906. január hó 4-ikén.

Az igazgatóság.

Kivonat az alapszabályokból:

47. §. Igazgatósági tagnak választható minden nagykorú önjogu szövetkezeti tag, ki saját nevén legalább 5 törzsbetéttel bír s állandóan Sátoraljauhelyben lakik.

A kilépett tagok újból választhatók.

58. §. Felügyelő-bizottsági tagnak választható minden nagykorú, önjogu szövetkezeti tag, ki saját nevén legalább 3 törzsbetéttel bír s állandóan Sátoraljauhelyben lakik.

A felügyelő-bizottsági tagok működésük letelte után újból megválaszthatók.

A közgyűlésen az érdeklődő nem tagok, mint vendégek jelenhetnek.

## Tulhalmazott

raktáram miatt x

## áruimat

minden elfogadható

ár mellett elárusítom.

Tisztelettel

WESSELY MÓR

férfi és női ruhaárúháza.